

机动车挂牌新政:最多可50选1

6月20日起全省推广,济南去年已先行试点

机动车号牌选号政策将在全国范围内迎来大变革。5月31日,来自公安部的消息显示,将在全国范围部署启动机动车号牌管理改革,推广应用全国统一的选号系统和号牌生产管理系统,增加选号机会,放宽继承原号牌使用条件。

作为前期的试点城市,济南市早在去年11月底就开始试行该项政策,在随机选号时选号机会增加到50选1,统一全市号池,车主可以通过互联网自助选号。实施半年多来,新系统运行良好。



去年济南试行车牌“20选1”后,段先生成为首名体验者。(资料图) 通讯员 刘艳蕾 摄

本报记者 张泰来

统一号池统一监管 增加选号机会

一旦下定决心买车就开始留意车管部门发布的号牌公示信息,关注各个车管分所以及4S店新增的机动车号牌段,选择心仪的号牌,这是很多车主都曾有的经历。未来,这一现象将终结。

5月31日,公安部部署启动机动车号牌管理改革,要求推广应用统一的号牌选号系统,实现号牌发放“三个统一”:统一号牌号码发放,号码资源全部通过计算机系统公开向社会发放,号牌发放方式全国统一;统一号池维护管理,设立统一的号码号池,号池号码全部由计算机随机投放、自动增补;统一号码资源监管,号牌号码资源由省级公安机关交通管理部门负责统一备案监管,健全监管制度机制。

也就是说,根据这一政策,未来全国范围内将取消现存的以区县为单位的号牌池,改为以地市为单位的统一号池,全市范围内统一从一个号池里选取号牌。与此同时,原有的选号系统也将陆续被全国统一的互联网选号系统取代,保证选号的公平公正公开。

除此之外,此次机动车

选号新政,对于机动车主来说还有两大利好。一是增加了新车主选择机动车号牌的机会。众所周知,目前的随机选号车主必须在两分钟内从随机跳出的10个号码中选择。而新政增加了选择机会,随机选号由“10选1”扩大为“20选1”,号牌号码资源宽裕的地方可以扩大为“30-50选1”。

对于已经持有车辆更换新车的车主来说,新政放宽了继承原号牌的条件。按照现行政策,机动车继承原号牌要求车主必须使用原机动车三年以上,而且必须在原车转让或报废后半年内申请使用号牌。新政大大放松了这一条件,将使用原机动车超过三年可以保留该车号牌的要求,调整为使用一年后即可申请保留;同时,将保留原号的申请时限由原车转让或报废后6个月内提出,调整为一年内可以提出。

济南去年已试点推行 可随机选也可自编号

此次的机动车选号新政在全国范围内是一项惠民的新政,但对于济南市民来说并不是新鲜事,新政提及的多项利好济南车主去年年底就已经享受到了。

济南市车管所相关负责人介绍,去年年底济南市被选为新能源汽车专用号牌以

及机动车选号新政的试点城市。去年11月16日,济南就开始启用全国统一的互联网选号系统,与此同时取消原有的区县号牌池,用全市统一的号池取而代之。

通过互联网选择号牌不用出门,在家通过互联网登录平台,完成注册后即可预选号牌。选号时,可以自编号牌也可以随机选择。每车车主有20次自编号牌机会,自编号牌没有成功的可以跳到随机选号牌页面随机选号。随机选号的则有10次选择机会,每次跳出5个号牌,车主可以在50个号牌中选择。也就是说,济南随机选号的机会是50选1,达到了新政中规定的30至50选1的最高标准。互联网选号未成功的,还可以继续到车管所窗口随机选择。

济南市车管所宣传科科长于宪革介绍,济南启用全国统一的选号系统后,新车选号有两种方式,一是互联网选号,一是到车管所窗口随机选号。窗口随机选号也由原来的“10选1”改为“20选1”,同时将车主选择时间由两分钟增加到三分钟。

济南市车管所相关负责人介绍,新系统启用已经半年多的时间,从运行的情况看,十分顺畅。根据公安部的要求,作为首批推广全国统一选号系统的省份,今年6月20日起,我省在全省范围内将推广这一模式。

“高温补贴”今起发放 室外作业每月200元

本报济南5月31日讯(记者 周国芳) 自6月起,我省企业职工防暑降温费将发放,全年按6月、7月、8月、9月共4个月计发。发放标准为非高温作业人员每月140元,室外作业和高温作业人员每月200元。

哪些人能领到这笔“补贴”呢?《山东省高温天气劳动保护办法》明确规定,本省行政区域内的企业、个体经济组织、民办非企业单位等组织在高温天气期间安排劳动者工作适用本办法。企业在岗且提供正常劳动的职工列入防暑降温费的发放范围。职工未正常出勤的,企业可按其实际出勤天数折算发放。

用人单位应给高温天气期间工作或者户外露天作业的劳动者供给足够的符合卫生标准

的清凉饮料和含盐饮料,但提供的清凉饮料等不能冲抵防暑降温费。

高温补贴单位不给发咋办?劳动者可拨打举报电话向当地人力资源和社会保障部门举报,用人单位将面临最高两万元的罚款。

机关事业单位没有高温补贴。国家机关、事业单位、社会团体在高温天气期间安排与之建立劳动关系的劳动者户外露天作业,参照《山东省高温天气劳动保护办法》执行。

“上述所提到的机关事业单位的劳动者是指机关中的编外人员,也就是签订劳动合同的人员,这部分工作人员是有防暑降温补贴的。”济南市劳动监察部门相关人员介绍。

冒充公检法电信诈骗 一个月发案360余起

本报济南5月31日讯(记者 杜洪雷 通讯员 刘贵增 胡南) 5月31日,山东省反电信网络诈骗犯罪中心称,冒充公检法实施电信诈骗数量近期猛增,近一个月发案368起,涉案金额1869.5万余元,较上月均有大幅度增长。

犯罪分子精心设计“剧本”,多人“参演”,团伙成员分别冒充通讯运营商、法官、检察官、民警、银行、保险、社保工作人员等设置连环骗局,以涉嫌贩毒、洗钱、拐卖儿童等犯罪为由,一步步诱导受害人将钱汇入所谓“安全账户”,实施诈骗犯罪活动。下面的案例即是近期发生的一例。

5月21日,济宁的尹某接到自称本地公安局民警的电话,称有人冒用尹某的身份证办了一张北京招商银行的银行卡涉嫌洗黑钱,让尹某配合北京市朝阳区公安局民警调查。

一会儿,又有自称北京朝阳区公安局的“高警官”打电话给尹某,称如果尹某不配合调查就将其带至北京市朝阳区公

安局“隔离审查”。

尹某称自己没有做过违法的事,还要在家里上班。“高警官”说不来可以,做个电话笔录即可。第二天,尹某按照“高警官”的要求做了笔录,把自己的身份信息、资金账户甚至是卡里的金额都一并告诉了“高警官”。

“高警官”称需检察院“胡检察官”做财产公证才能洗脱嫌疑。几分钟后,自称“胡检察官”的女子打来了电话,要求尹某把存折里所有的钱取出来转到“清查官”邓某的卡上。尹某照办将自己存折里的近30万元转入该账户上。“胡检察官”称半小时后开始公证,但银行快下班了,明天再打给他。

第二天,“胡检察官”又称借别人的钱也得打到邓某的卡上“清查”,尹某表示这钱现在要不回来。

尹某察觉不对,赶紧和对方联系,可再也联系不上了。尹某赶紧通过114查询,发现一开始能查到的三个电话号码,一个也查不到了,才发现被骗了。

<p>齐鲁晚报 广告电话: 0531-85196204 85196183 85196234 地址: 济南市经二路2号大众传媒大厦东门</p>	<p>成人高考 211国家重点大学 寻全省各地代理报名合作 13156170177 (微信同号)</p>
<p>综合商讯 >></p>	<p>东营垦利: 污水处理厂招有经验的维修工、化验员 17686616907</p>
<p>电子厂寻合作: 电子线圈外加工, 适合家庭妇女, 需办小型加工厂 0537-4256555</p>	<p>高薪诚聘招生代理 长期合作招募 高级、普通远洋船员 年薪 8-50万 电话: 18661728626 于经理</p>
<p>字画收藏 >> 求购15864536825</p> <p>挂失、声明、公告、寻人、寻物等信息可以通过本报唯一官方网站 www.qjwb.com.cn 格式可扫描二维码。</p>	<p>严宁 牙状元 药物牙膏全省招商 13905398533 宋经理</p>